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Ce QCM est destiné à tester votre 
onnaissan
e du programme de Terminale. Une question peut avoir

une ou plusieurs réponses valides (mais jamais au
une), une mauvaise réponse enlève des points, une

absen
e de réponse n'a pas d'in
iden
e.

Algèbre

1. Le nombre

√

(−2)2 est égal à :

⊠
√
22 � − 2 ⊠ 2 � (

√
−2)2 ⊠

√
4

2. L'expression

1

x− 2
− 2x− 3

x2 − 4
est aussi égale à :

⊠
5− x

x2 − 4
�

−x2 + 3x+ 10

x3 − 2x2 − 4x+ 8
�

−x− 1

x2 − 4
�

−x2 − 3x− 2

x3 − 2x2 − 4x+ 8

3. L'ensemble de toutes les solutions de l'inéquation 1 6 x2 6 9 est :

� S = [−1, 3] � S = [1, 3] � S = [1, 81] ⊠ S = [−3,−1] ∪ [1, 3]

4. L'expression (3x+ 1)(x − 4)− 2((x− 3)2 − 8) est aussi égale à :

� x2 + x− 38 � x2 − 17x− 3 ⊠ x2 + x− 6

⊠ (x− 2)(x+ 3) � (x+ 2)(x− 3) � rien de tout ça

5. Le nombre 
omplexe z = 2i− 2 :

. � a pour module 4 ⊠ a pour argument

3π

4
⊠ a pour module

√
8

⊠ a pour argument −5π

4
⊠ a pour 
arré −8i � a pour 
arré 8i

6. Si x est un nombre réel di�érent de

π

2
+ kπ (k ∈ Z), alors le nombre tan2(x) est aussi égal à :

�
cos2(x)

sin2(x)
�

1− sin2(x)

sin2(x)
⊠

sin2(x)

cos2(x)
⊠

1

cos2(x)
− 1

Probabilités

1. Une 
lasse est 
onstituée de 18 �lles et 12 garçons. La moitié des élèves de la 
lasse ont déjà


ontra
té le COVID-19. De plus on sait que la probabilité qu'un élève de la 
lasse ait 
ontra
té

le virus sa
hant qu'il s'agit d'un garçon est de

2

3
. Co
her les a�rmations exa
tes.

⊠ 7 �lles de la 
lasse ont eu le virus

� les évènements � avoir eu le virus � et � être un garçon � sont indépendants

⊠ la probabilité qu'un élève pris au hasard dans la 
lasse soit une �lle vaut

3

5

� la probabilité qu'une �lle de la 
lasse ait eu le virus est de

1

3

1



2. On 
hoisit au hasard trois points distin
ts parmi les neuf de la �gure 
i-dessous. Quelle est la

probabilité que 
es trois points soient alignés ?
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Analyse

1. La fon
tion sinus x 7→ sin(x) :

⊠ est dé�nie sur R � est positive sur

[

−π

2
,
π

2

]

� véri�e sin(0) = 1

� a pour primitive la fon
tion 
osinus ⊠ a pour dérivée la fon
tion 
osinus

⊠ est périodique de période 2π ⊠ est périodique de période 4π

2. On pose f(x) = ln(x2 − 1). Co
her les a�rmations exa
tes :

⊠ Df =]−∞,−1[∪]1,+∞[ � f(1) = 0 � f(x) = 2 ln(x)− 1

⊠ f ′(x) =
2x

x2 − 1
⊠ f est paire � f est 
roissante sur son domaine de dé�nition

3. Une fon
tion f est 
ontinue sur [0, 1] et véri�e f(0) = 1 et f(1) = −2. Le nombre de solutions

de l'équation f(x) = 0 appartenant à l'intervalle [0, 1] peut être égal à :

� 0 ⊠ 1 ⊠ 3 ⊠ une in�nité

4. Une primitive de la fon
tion dé�nie par f(x) = e2x est donnée par :

� F (x) = e2x ⊠ F (x) =
e2x

2
⊠ F (x) =

e2x + 2

2
� F (x) = 2e2x

Pour les deux dernières questions, on vous donne le tableau de variations d'une fon
tion f :

x −∞ 0 +∞

g 0

✟✯
✟

✟

+∞

−∞
✟✯

✟
✟

−1

5. On peut a�rmer que :

⊠ f(1) < f(−1) � le nombre 0 admet un anté
édent par f

⊠ la 
ourbe de f admet une asymptote verti
ale et deux asymptotes horizontales

⊠ l'équation f(x) = 2 admet exa
tement une solution

� la fon
tion f est stri
tement 
roissante sur R
∗

6. La tangente à la 
ourbe représentative de f en son point d'abs
isse 1 peut avoir pour équation :

� y = 3x− 1 � y = −3x ⊠ y = −2 ⊠ y = x− 3
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